

伦敦奥运会乒乓球男单决赛进入到最紧张的时刻,第五局,此前四局大比分以3:1领先的张继科在本局中比分又以12:11领先,迎来了“赛点”。只见张继科一板将球打出之后,王皓回球,小小的乒乓球直接“飞天而去”,赢了,张继科赢了,来自山东青岛、出身鲁能体育的张继科就这样赢得了伦敦奥运会乒乓球男单冠军,只见张继科飞身跃过护栏,狂奔数十米,然后俯身亲吻冠军领奖台,个性,向来是张继科的“金字招牌”。

魔咒

乒乓球世界第一无法拿到奥运会男单冠军,首次参加奥运会的张继科在伦敦遇到了这样的魔咒。你要是不信,就请看看下面的这份“成绩单”:近五届奥运会男单世界排名第一,在当届

奥运会上的成绩如下:1992年巴塞罗那奥运会,当时世界第一是瑞典的佩尔森,结果他未获奖牌,最终的冠军是他的队友瓦尔德内尔;1996年亚特兰大,世界第一是孔令辉,结果未获奖牌,最终的冠军是他的队友刘国梁;2000年悉尼、2004年雅典,排名世界第一的都是中国的王励勤,但冠军分别是孔令辉和柳承敏;2008年北京奥运会,世界排名第一的王皓获得了银牌,冠军是他的队友马琳。

这一次张继科顺利夺冠,一举破了“第一不能拿奥运单打金牌”的魔咒。

满贯

在过去的比赛中,张继科与王皓13次交锋,张继科7胜6负稍占上风,最近两人的几次对决则基本上都以张继科的胜出而告

终。“进决赛了,谁赢都行啊,现在我已经彻底放松了。”决赛之前,张继科这样告诉记者。而主教练刘国梁则表示,“他们俩半斤八两”,“王皓和张继科就像我的两个儿子,一个像大儿子,一个像小儿子,我很高兴两个人都能闯入决赛,谁赢我都高兴。”

伦敦EXCEL乒乓球馆爆满了,郎朗、刘谦等人都特意赶来为张继科和王皓的决战捧场。赛场外,几名外国人手持专门打印的纸张,盼望有人能够“转让球票”,但这么精彩的比赛,没人愿意错过。刘国梁“两不相帮”,索性带着马龙、马琳等人坐上了看台,静观张继科、王皓“龙争虎斗”。

首局比赛就进入了高潮,张继科18:16笑到了最后,“这一局太关键了,谁咬下来,谁的心气就上去了。”赛后张继科这样说。随后张继科11:5、11:6又下两局,

大比分3:0领先,距离冠军只有一步之遥。被逼到绝路上的王皓扳回一局,但第五局比赛张继科以13:11的比分拿下,如愿夺得了奥运会单打金牌。

过去的一年对张继科来说是梦幻般的一年,世锦赛、世界杯、奥运会,从去年5月15日夺得世锦赛单打冠军到今天实现“大满贯”,张继科只花了445天,他从而成为世界乒乓球史上第7位,中国男子乒乓球队第3位,同时也是“用时最短”的“大满贯”得主。

庆祝

决赛进行期间,全场的观众,不论中外,一直分成“两个阵营”,轮流为张继科、王皓加油,其中还有山东老乡特意用家乡话喊出“张继科,加油”的口号,让张继科感觉特别亲切。“感觉很

好啊,这么多人支持我,谢谢大家啊。”张继科赛后特意笑着表示“谢谢老乡”。

站在最高领奖台上,张继科偷偷抹了一把眼泪,随后他又装作“没事人”一样,今年24岁的张继科显然不想让别人看到自己也有脆弱的一面。“我的这枚金牌,不仅属于我,更属于中国乒乓球队。”张继科表示“不会有特别的庆祝”,“后面还有团体比赛呢,现在可不是放松的时候。”

就在张继科、王皓等人走下领奖台,到混合区接受采访的时候,刘国梁从看台上进入场地,他特意把张继科、王皓叫了过去,三个人一起站在领奖台上合了张影——16年前的今天,1996年8月2日,刘国梁在亚特兰大奥运会上获得了男单金牌,如今他的弟子们又包揽伦敦奥运会的冠亚军。

(伦敦8月2日电)

头“科”

张继科获男单金牌成就大满贯

本报特派记者 李志刚



王皓带着笑容自嘲:三连亚都经历了还怕什么

本报特派记者 李志刚

能够进入奥运会单打决赛,对于一名乒乓球运动员来说,是非常幸福的一件事儿;能够连续三届奥运会打入单打决赛,对于运动员来说,则几乎是一个奇迹;如果连续三届获得亚军呢?这样的事,居然就被王皓赶上了。继2004年、2008年奥运会之后,王皓在2012年伦敦奥运会上又获得了乒乓球男子单打亚军。

2004年雅典奥运会男单决赛输给韩国柳承敏,2008年、2012年则分别输给了队友马琳、张继科,王皓赛后说“这就是生活”,一派大将风范,令人心折。比赛结束之后,王皓与张继科一起举起五星红旗向现场观众致敬,身为军人的他还特意冲着看台敬了一个军礼,这一幕为他赢得了热烈的掌声。“王皓非常大气,十分值得尊敬。”张继科赛后这样评价“老大哥”王皓。

“这样的事(三连亚)我都经历了,今后的生活中还会怕什么困难?”赛后王皓带着笑容这样说,“三届决赛打得都不好,问题肯定主要出在我身上。张继科很好,非常棒,他会带领中国乒乓球队走向新的高峰。”下一届奥运会,王皓还有机会吗?他还有机会冲击奥运会男单金牌吗?“我当然想了,但实事求是地讲,不大现实喽。”王皓最后强调自己没有特别遗憾,“我努力了,付出了,这就够了。”

(伦敦8月2日电)

张继科父亲电视机前加油:听老爸的,再拿一分!



张继科的父母(右一、右二)庆祝儿子夺冠。本报记者 吕璐 摄

本报青岛8月2日讯(记者 杨林) 2日晚上,记者冒雨赶到张继科父母位于青岛市南区的家中,与张继科的父母一起见证他夺冠的整个过程。媒体登门的门铃声和外面的雨声交织在一起,“上一届青岛的张娟娟夺冠时,青岛也下雨。”张继科的父亲张传铭说。

“1号晚上给继科发了三四条信息,今天半决赛胜利以后,又给他发了一条鼓励他。”张传铭跟特意前来的山东电力集团公司的领导介绍。

比赛正式开始,第一局的胶着程度超出想象,张继科很早就以10:6拿到局点,但最后比分定格在18:16上。

第二局一上来张继科就以2:0领先。“我一看他的眼神就知道有了!”张传铭说,张继科打球时有时会露出凶狠的目光,什么时候察觉到这种目光,就知道比赛进入张继科掌控了。

在拿下第三局以后,第四局张继科以9:8领先时,又和王皓陷入僵持。“听老爸的,儿子再拿一分!儿子再拿一分!”

张传铭振臂高呼,忍不住为张继科打气,现场的亲朋好友及媒体也被张传铭带动得集体鼓掌加油。

第四局输给王皓后,张继科在第五局逐渐从落后变成领先,最终张继科以13:11拿下第五局,张传铭激动地与在场的每位击掌庆祝,朋友们给夫妻二人送上了早就准备好的鲜花。

比赛结束,台风带来的阵雨也停了,可以听见不少青岛市民在放鞭炮庆祝青岛又一位奥运冠军的诞生。

自行车女团争先赛 中国因犯规 金牌变银牌

本报讯 北京时间8月3日凌晨1点20分,2012年伦敦奥运会自行车项目的女子团体争先赛决赛在伦敦沃洛德罗梅自行车馆结束,由郭爽/宫金杰组成的中国队,虽然在决赛中骑出了32秒619的夺冠成绩,但在经过裁判组的重新裁定后,认定中国队在比赛中犯规,这样中国队只能获得亚军,而德国队两次获益,她们因英国队的犯规而替补进入决赛,又因中国队的犯规拿下冠军,她们的最终成绩是32秒978。在铜牌争夺战上,澳大利亚队战胜乌克兰获得第三名。

中国队今天的发挥让人瞠目结舌,她们在资格赛中就骑出了32秒447的惊人成绩,打破了德国组合沃格尔/维特在今年世锦赛上创造的32秒630的世界纪录,而且中国队在资格赛上战胜的正是德国队。在接着进行的第一轮比赛中,中国队又骑出了32秒422的成绩,把她们创造了才30分钟左右的世界纪录再一次打破。

(新体)



林丹冲击男单四强